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Küzdelem a „hungara“ ellen.
(—a.) Annak a bárom kis törvény­

javaslatnak, amelyet tegnap nyújtott be 
a képviselöházban az igazságügyminisz­
ter, nemes hivatása van: küzdeni a fe­
hér rabszolgaság ellen, küzdeni a leány­
kereskedelem megszüntetése érdekében, 
küzdeni Magyarország tisztességéért, nem­
zetközi becsületéért.

Mert sajnos, ennek a szégyenletes 
emberkereskedelemnek a közvetítésében, 
a drága emberhúsnak a szá Irtásában Ma­
gyarország igen nagy szerepet játszik; az 
áruknak ez a legkeresettebb lerakodó 
helye, innét szállítják a nemzetközi for­
galomban már hírhedté vált «hungará<- 
kal kelet és nyugat felé.

Oly szomorú híre van e tekintet­
ben országunknak, hogy a párisi nem 
zetközi tanácskozáson, melyen a most 
becikkelypzendő egyezményt elfogadták, 
igen éles hangon támadták Magyarorszá­
got, mint a gyalázatos fehér rabszolga­
ságnak legfőbb piacát. Nem habozlak ki­
mondani, hogyha Magyarország nem esz­
mél fel és nem csatlakozik a leányke­
reskedelem ellen küzdő államok moz­
galmához, akkor céltalan az egész küz­
delem.

Ez a nemzetközi kongresszus a töb- 
■naÍNMi IIn i' i r - ninMii mw iim iíjihbj

„TISZÁNTÚL“ TÁRCZÁJA.

L jós unokatestvér.
A Líjo-. hatalmas hortyogása, a túlsó cel­

lában, ugató, nyugtain tó kísérettel szolgált az 
esőcseppek kopogá.'áhi z, a csatornában. Az 
ötös szán u cella lakóba idegi sen hajtotta le 
fejét kab tjára.

Még ahg lehetett több tizenegy ólánál. 
Vájjon La,os ' gész éjszaka igy fog hottycgni ? 
Ha bahgatn?, zkkrr el tudna a‘udi i. Igen, eb 
ben egeszen bizonyos volt.

Az e mosódott világításban észrevette a 
börtönőr arcát, amint a nehéz tölgyfaajtó vas­
rácsán bep s’og > ozzá.

— Az Istenért, szóljon annak a fickónak, 
hogy ne hQttyogjon annyira 1 — kérte, feltá 
paszkodva kemény fekhelyéről.

A bö tönőr barát ágosan válaszolt s léptei 
egyenie'es.n kopogta1', a kőkockán, a mint 

bek között igy nyilatkozott Magyaror­
szágról: >A nemzeti szakosztályok alap­
gondolata, hogy t. i. a leánykereskedés 
szégyene a társadalomnak, Magyarorszá­
gon még gyökeret verni nem tudott. És 
ha nem sikerül Magyarországon buzgón 
tevékenykedő nemzeti szakosztályt meg- 
alakitani, a leánykereskedelem megszün­
tetem ere belátható időben még gondolni 
sem lehet.«

Mégis csak akadtak Magyarországon 
nemes lelkek, akik ennek a gyönyörű 
hivalásu mozgalomnak élére állottak s 
néhány esztendővel ezelőtt megalakítot­
ták a leánykereskedelem ellen küzdő ma­
gyar nemzeti szakosztályt. A nagyok kö- 
lölt is a legnagyobb: Székesfejérvár láng­
lelt ü püspöke, Prohászka állott e gárda 
élére.

A társadalom tehát megmozdult, ha­
bár nem is olyan mértékben, mint 
ahogy ez a nagy, nemes nemzeti ügy 
megkövetelné. Mert itt meg kell szűnni 
minden vallás-, faj- és nyelvkülönbségntk 
s minden nemes léleknek ide kell csat­
lakoznia. Csakhogy hozzá vagyunk szokva, 
hogy nálunk csak nagyon kevesen dol­
goznak önzetlenül a közügyért. A rek­
lám nagy dobjára csak összegyűlnek az 
emberek, különösen ha lehel magukat 
ünr epeltelni, egy pár garast vagy lorm-

tovfbb haladt. A hcrtycgás csakhamar meg 
szűnt ezután..

Et> nőst csend volt. Csend! Mi van eb­
ben olyan rettenetes? Mért rém krpop az eső 
most nír? Tahn fagy? Hová lett a bönőiőr 
V. j’on L»j< s ébren van-e még? A többi el­
itéit vaijon mit gondol utó só óráil an ? Az 
égtől, a pokolról elmélkedik ? O bibliát olvas 
és a pappal beszélt. Aztán remélte, hegy á- 
alussza az éjszakát. Es ha Lajos mm fortyo­
gott volna, el is aludt volra.

Lsjosl Lajos, Lajos! Mindig csak ő. Gay 
Lajos, az ő tdős'bb unokaihére, aki iskolaéxei- 
b< n egyre besszamotta őt, aki mirden gonosz 
csínybe nagával rántotta, s azután magára 
hagyta őt a büntetés elszenvedésénért. Oh, miért 
is nemi errlékezett már arra a Írekére, amit 
gyem ekkorában tanulhatott volra meg tőé?

De hát ő olyan szegény, olyan igen sze­
gény volt Kemuckyban s a Lajos levele, me­
lyet a rajy véresből irt, oiytn dicsekvést s 
oly arany ígéreteket foglalt magában, hr gy el 
kábíts tta. Lajos azt irta mki, hogy ha Keletre 

megy, ő is boldogulhat. 

tot is oda-oda dobnak — főleg ha lát­
ják őket mások — a »humanizmus« ol­
tárára, de ahol önfeláldozó, csendes 
munkára van szükség, a közügy, a má­
sok megmentése érdekében, olt bizony 
édes kevesen szoktak lenni. Reméljük 
azonban, majd csak lesznek többen is 
— legalább ennél a nemes ügynél, ha 
megismerik és megértik azt.

Most már az államon, a hatóságo­
kon a sor, mert hisz itt tulajdonképen 
az ő buzgőságukon, jóakaratukon és éber­
ségükön fordul meg a dolog.

A magyar állam már öt évvel ez­
előtt aláírta a nemzetközi egyezményt s 
magára kötelezőnek ismerte el a kon­
gresszus megállapodásait. A folytonos 
politikai válságok miatt azonban csak 
most került a parlament elé becikkelye­
zés végett.

A törvénybe iktatásnak nem lesz 
semmi akadálya. Nem tételezhető fel, 
hogy akadna a magyar törvényhozásnak 
csak egyetlen tagja is, aki ez ellen szól 
emelne. Itt még a szociáldemokraták is, 
sőt még a szociológusok is — velünk 
tartanak, nem ugyan valami nemesebb 
törekvések miatt, hanem mert ezt pa­
rancsolja saját gyermekeik védelme. A 
törvényjavaslat ellen nem lesz tehát

Eladta hát a kis köves házát, a csepp, 
mályvés udvarral s azuiín elment Lajos után. 
Csak ott tudta n eg a Lajos tulajdonképpeni 
v rágró üzletének igazi nevét — a betöréseket. 
Ebbt n aján ott fel neki egy helyet. Es hogy 
k'gúnyolta fír, miker méltatlankodva utasította 
vissza ajánlatát.

■— U.yanis ezt vártam tőled egyelőre 
— mondotta aztán sziszegve, mint egy kígyó.

Azután jött a tél. A tél egy nagy utcákkal 
keresztezett városban, a tél, ahol minden leg­
utolsó keresetiorrás is túl van zsúfolva éhe­
zőkkel s ahol neki, az idegennek nem jutott 
hely.

Az éhség is bekövetkezett nemsokára s 
felesége, akit magával hozott, hervadni kezdett 
a nélkülözéstől. A kisértő ekkor másodszor 
jel« ntkezett előtte.

— Ne légy ostoba John, hiszen az öreg 
oly gazdig, hogy meg se érzi! Ma éjjel kell 
betörrürk hozza, vagy soha!

Es ő, a gyenge, a gyáva, hallgatott a ki­
sértő szavára. Elment, hogy kövesse a Lajos 
akaratát.

z * t á'h»lyezés miatt (Szalárd' u'ca 9 re) a még raktáron levő mellfÜZŐk 
füzővédök beszerzési ár- n alól lesen k kiárusítva.

Próba küldemények bárh va! Árjegyzék ingyen és bérmentve!

Rosenzweig Rózánál hákóczi-ut3 ««ám.

í



...........  -............MMB—,, „MMW|| ■>W«W|IMr|lll^MU1MM.M>Wl.!..l-l.l I ' .

2 TISZÁKTÓL 1911 január 19

senki s igy csakhamar életbe fog lépni 
a nemzetközi egyezmény nálunk is.

Sokkal nehezebb lesz azonban majd 
ennek a törvénynek a végrehajtása. Mert 
a hatóságokat erre valósággal nevelni 
kell. A mi hatóságainkban bizony, saj­
nos, alig van meg az ehhez szükséges 
szellem. Magyarországon a múlt század 
70-es éveiben a materializmus, a libe­
ralizmus, a vallási közönyösség, később 
pedig a páholymorál rettenetes pusztí­
tást vitt véghez az erkölcsökben s ez 
bizony sokszor megbénította a hatósági 
működést is. Sőt nem egyszer onnét in­
dult ki a romlás, mint például Buda­
pesten a hírhedt Thaisz főkapitány ide­
jében.

Hiszen a leánykereskedelem eddig 
sem volt megengedve, eddig is üldö­
zendő cselekmény volt az, de vájjon hol 
voltak az üldözők?! Most sem iesz si­
kere annak, ha csak a szellem meg nem 
változik a hatóságoknál is, a közönség­
nél is, a közvéleménynél, a sajtónál is. 
A leánykereskedelmet s a vele rokon 
prostitúciót a vallástalanságon kívül köz­
gazdasági bajok idézték elő. A nehéz 
megélhetés, a túlzott igények és más ha­
sonló okok miatt a férfiak nehezebben 
határozzák el magukat a nősülésre, a 
nőknek tisztességes megélhetését pedig 
kevés pálya biztosítja, az is mind túl 
van zsúfolva. Ezekhez járul a fő ok, a 
lépten-nyomon kínálkozó alkalom és 
csábítás.

Csak ha mindezen segítve lesz, akkor 
fog & baj valóban megszűnni. Ezt persze 
csak hosszú idő és kitartó küzdelem 
után lehetne elérni. De addig is meg kell 
tenni a baj csökkentésére mindazt, amit 
lehet. Valamit mégis csak fog segíteni a 
bajon.

ORSZÁGGYŰLÉS.

A képviselőlidz ülése.
Budapest, január Iá

Kabós Ferenc alelnök negyed 11 órakor 
az ülést megnyitja. A múlt ülés jegyzőkönyvé­
nek felolvasása és hitelesítése után

Hegedűs Kálmán, az ig izoló bizottság 
előadója jelentést tesz.

Jegyző felolvassa az interpellációs köny­
vet, melybe a következők jegyeztek be inter­
pellációt :

Fráter Lóránt az Opera fejetlensége ügyé­
ben — a kultuszminiszterhez.

Húsár Károly a nagyzollenci népszámlá­
lás alkalmából használt oláh anyanyelvű kifeje­
zések ügyében — a belügyminiszterhez és

Sümegi Vilmos a katonai brutalitások 
és az öngyilkossá lett Hlatky Zoltán ügyébtn 
— honvédelmi miniszterhez.

E nők jelend, hogy az interpellációkra 
két órakor térnek át.

Rátértek a

bankjavaslat
általános tárgyalására.

Vaencsik Ferenc: Magyarországon poli­
tikai és gazdasági eredményeket küzdel-m nél­
kül nem lehet kivívni. Az öuálló h nk 
felállítását is csak úgy véli elérni, ha a nem­
zet igaz képviselői a legerősebb küzdelmet 
veszik fel az osztrákok érdekeit képviselő ma­
gyar kormány ellen. Sorra utasítja vissza azo 
kát a téves állításokat, melyek az önálló bank 
ellen hangzottak el. Nem igaz, mintha az ön­
álló bank feiállitá ával értékpapírjainknak nem 
lesz piaca; az értékpapírokat a külföld nem 
rokonszenvből, vagy fény zésből szokta vásá­
rolni, hanem mert tisztességes kamatot biztosí­
tanak. Felhozz ík, hogy technikai nehézségek 
miatt is lehetetlen az önálló bank felállítása, 
holott szerinte megmaradnának a hivatalnokok, 
tehát ugyanaz a vezetés, megtartanánk a rend- 
szabályzatokat és módozatokat és igy igazán 
nem tudja, hol van a technikai akadály. Mes­
terséges kamatláb emelkedésről nem lehet szó, 
mert ha magas a kamatláb, pénz özönlik be az 
országba és ezáltal csökkenni fog még a mes­

terséges kamatláb is. A javaslatot nem fogadja 
el és csatlakozik Kossuth Ferenc és Földes 
Béla határozati javaslatához. (Éljenzés és taps a 
baloldalon).

Lováasy Márton: Részletesen foglalko­
zik az önálló bank előnyeivel és rámutat arra, 
hogy a nemzeti munka — nem a túloldalt ér 
tem. (Derű tség) — csak akkor vezet ered­
ményre, ha első sorban gazdasági független­
ségünket vívjuk ki. Az önálló bank ellenségei 
azt állítják, hogy követeléseink megvalósítása 
esetén bekövetkezne az arany kiszivárgás, meg­
feledkeznek arról, hogy az utóbbi időben az 
arany produkció rendkívül fellendült. A jegy- 
banknak az a kötelesége, hogy az ország gaz­
dasági viszonyait figyelemmel kisérje és a sze­
rint alkalmazkodjék. Ozolicsányi László be­
szédével foglalkozik, a ki annyira el van ra­
gadtatva az O>ztrák-Mtgyar-Bank pénzügyi 
politikájától. Erre megjegyezni kívánja, hogy 
az 1907-iki válság és az ezzel való vissza­
élések igazán fényesen bizonyítják ennek a 
banknak politikáját. Rátér azután Benedikt- 
formulára és elmondja, hogy a legérdekesebb 
benne az, hogy akkor midőn megszűnik a 
közösség, korona értéiben történik a fizetés. 
Ez a lekötés úgy hangzik, mintha ma nem 
korona értékben történnék a fizetés.

Elnök 10 percre felfüggeszti az ülést.
Szünet után
IiOVás y Marton szólalt fel, kéri a kor­

mányt, hogy kimutatást te-jesszen be az osz­
trák-magyar bank váltóleszámítolásáról.

Az elnöki széket Berzeviczy Albert fog­
lalja el.

Somaits Tivadar gróf Htgedüs Loránd 
beszédével foglalkozik. Javaslatot nyújt be 
melyben a felállítandó bank arányos felosztá­
sát kéri.

Kovács János a következő szónok, aki 
kéri, hogy beszédét az idő előrehaladottsá­
gára való tekintettel holnap mondhassa el.

— Ma — kiáltják jobbról.
— H >lnap — balról.
Szavazásra került a sor.
— Nem határozatképes a Ház! — kiáltja 

Justh János.
Nagy zajban megtörténik a szavazás. Az 

elhalasztás ellen 87, mellette 42-en szavaztak.

Azután a többi homályos előtte. A sötét 
ben meglepte őket valaki a »dolog« nál. A 
könyöke mellett a Lajos rémült hangja suso­
gott a fülébe: — Lőjj! — Ö maga rémülten 
nézett széjjel, de semmit se látott, aztán talá­
lomra elsütötte fegyverét.

Egy jajgatás, aztán csend volt reá a 
válasz.

Ijedten ült fel kemény fekhelyén. — Oh, 
hát sohasem alszik el már ? Hiszen annyi ideje 
fekszik igy, csendesen. Vájjon hány óra lehet ? 
Kérdezni nem akar, nehogy azt higyjék, fél az 
elkövetkezendőtől. Hiszen minden újság eddig 
a bátorságát magasztalta.

A vizsgálati fogságnak hamar vége volt; 
az ítéletet gyorsan kimondták. Nem volt két­
ség az iránt: O volt a gyilkos. Még akkor 
se lett volna, ha Lajos nem vall is ellene: hi­
szen kezében találták a füstölgő pisztolyt. La­
josnak valószínűleg megkegyelmeznek, hiszen 
nem volt fegyver nála, s a lopásért, a mit el 
nem követhetett, már leülte az időt a vizs­
gálati fogsággal. Pedig ő is remélt . . . re­
mélte, hogy Mary, az ő édes szép asszonya 
kijárj i neki a bünbocsánatot.

Ah, hát hiába küzdött ez ellen a gondo­
lat eilen, már megint itt volt, hogy kísérteibe 
hozzál Pedig csak úgy tarthatja meg a bá­
torságát mindvégig, ha a Mary arca elébe ne n 
tolakodik! Ó >, az ő szép, édes, fiatal, szőke 
felesége! Karjaival átölelte a feje alá tett ka­
bátot s felzokogott. Képzeletben úgy látta 
maga előtt, a mint a Mána-kép előtt térdel, 
az ő leikéért imádkozva.

Felugrott az ágyból, s a hideg kőkocka 
érintése jót tett meztelen lábainak. A btr- 
töoőr aggodalmasan nézett be az ajtó rácsán.

Azután valahol messziről egy ajtózár csat­

tant s halk léptek hallatszottak a folyosó vé­
géről. Valaki megállt a cellája előtt.

— Clay! — súgta egy hang. — Clay!
John az ajtóhoz támolygott. A vörös 

lámpafényben örömteljesen ragyogott az arca 
az éjjeli látogatónak. Ezt a szegény, más vi­
dékről ide szakadt, akaratlan bűnöst mindenki 
sajnálta. A védelem dicshimnuszokat zengett 
nemes jelleméről, a mely egyszer, egyetlen 
egyszer megtántorodott. Fiatal feleségét pedig 
a szomorú arcú, szőke asszonyt gyémánt ék­
szeres, csipkés ruháju urhölgyek siratták.

— Clay! — a beszélő benyújtotta a ke­
zét a rácson. — Clayl Neked megbocsátott a 
király! Epp most érkezett a sürgöny, a hiva­
talos jelentés a reggeli lapokban lesz. Siettem, 
hogy én mondjam meg neked először.

A bűnös megrázkódott s belekapaszkodott a 
vasrácsba, hogy el ne essék. A mit a jó hír 
hozója még beszélt, abból egy szót sem hal­
lott. Csak akkor tért magához, mikor már 
egyedül volt ismét.

— Mary, — zokogott fel — Mary! — 
Azután hozzátette: — Kentucky! Vissza­
megyünk Kentuckyba!

Oh, most már nem félt attól, hogy éhen 
halnak. Dolgozni fog. Az utat fogja kaparniai, 
tíz körmével, ha másképp nem lehet, de még s 
boldogulniok kell. Aztán ott ismerik őket, 
kölcsönöznek nekik egyelőre. Uj életet kez­
denek, amelyben semmisem marad meg a ré 
giből.

Hátravetette a fejét s kitágult orreimpák- 
kal szívta be a levegőt. Es úgy tetszett neki, 
hogy nem a cella dohos atmoszféráját érzi 
maga körül, hanem a galagonyasövényes kis 
udvar éltelő, ózondus levegőjét.

Igen, dolgozni fog s esténként a szőke 

asszony fog várni reá. Es ő ölébe hajtja fáradt 
fejét ilyenkor s egymás kezét fogva maradnak 
igy soká, nagyon soká. Édes, fájdalmas öröm 
kínozta s ismét felzokogott:

— Kentucky! Oh Kentucky!
Es az álom, amely nyomorúságában elke­

rülte őt, most eljött hozzá, hogy eltakarja 
előle a boldog képeket.

Halk hangon ébresztették fel. Hilvány 
napfény szűrődött £be hozzá a rácson s valaki 
kinyitotta az ajtót. Az éjjeli látogató. John za­
varodottan ült fel a helyén, Átmos szemekkel 
nézett az éjszakai hír hozójára.

— John, édes fiam! — nyögött az öreg 
ember, asi úgy sietett hozzá megkegyelmez- 
tetősének hírével. — Tiz évet adnék az éle­
temből, ha leharaptam volna a nyelvemet, mi­
előtt hozzád jött’m ma éjszaka. Tévedés volt 
az egész. A sürgöny, a megkegyelmezés La­
josnak szólt. A másik Ctaynek.

A rab vadul, üveges szemekkel bá­
mult reá.

— Niki is meg nondta ? — kérdezte 
súgva

— Nem — válaszolt az öreg.
— Hila Istennek! Oh, köszönön, hogy 

szegény Mirymmal szemben óvatos volt. 
0 nem élte volna túl ezt a második csa­
lódást.

Halvány mosoly jelent meg az ajkán
— Hány óra van? — tette aztán hozzá.
— Ö. perc múlva nyolc.
— Tehát még csak egy óra. Hila mked, 

Isten!
A túlsó cellából vidám pléhcsörgés hallat­

szott: Clay Lajos, a rab, dúdolva fogyasztotta 
el egyszerű reggelijét.

William Gilmore Beymer.
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A képviselők zárt ülést kérnek, amit az 
elnök elrendel.

Hobő Lajos és JuBth János házszabály­
sértésről beszélnek. 7

Berzevicy Albert kijelenti, hogy ház­
szabálysértés nem történt.

Zárt ü'és után áttérnek az interpellá­
ciókra.

Fi átér Loránd az Operaházban uralkodó 
botrányos állapotok ügyében interpellál.

Huszár Károly a Krassószörény megyé 
ben foganatosított népszámlálásnál űzött sza­
bálytalan kitételek miatt interpellált.

Az ülés 3 órakor ért véget.

Városi közgyűlés,
— Hatodik nap. —

Holnap már nem lesz városi közgyűlés, 
mert végre hat napi tárgyalás után tegnap este 
7 órakor az utolsó póttárgygyal is végzett a 
törvényhatóság.

Tegnap már nem igen voltak hosszú vi­
ták, csak rövidebb felszólalások, de igen sok 
kérdés felett kellett határozni, azért este fél 
7 óra volt, mikor a főispáni kijelentés el­
hangzott:

— Több tárgy nem lévén, a közgyűlést 
berekesztem.

Zajosan megéljenezték a kijelentést és a 
főispánt s igazán elf» het mondani, hogy az az 

éljenzés a hat napi tárgyalás végén szivükből 
eredt.

Az utolsó napi tárgyalás lefolyásától a 
következőket közöljük:

Hlatky Endre főispán elnöklete alatt mint­
egy 20 bizottsági tag volt jelen.

nz eiőző jegyzőkönyv hitelesítése után a 
hátralevő ügyeket tárgyalták le.

A magyar földrajzi társaság támogatására 
a közgyűlés 100 koronát szavazott meg.

A drágas gi pótlék.
A városi tanács előterjesztette, hogy a 

tűzoltó parancsnok, a vámszemélyzet és az uj 
vizmütelep személyzetének 10 százalék drája- 
sági pótlékot szavaznak meg.

Dr Adorján Emil ellenzi minden ilyen 
kérdés tárgyalását, mert a múlt havi közgyű­
lésen mar olyan óhaj alakul; ki, hogy minden 
fizetési vaty hason ó kérdés évenk nt egyszer, 
a költségvetés tárgyalását megtlőző közgyűlé­
sen kerü jön a törvényhatóság elé.

Gábel Jakab kéri az előterjesztés megsza­
vazását,

Dr Medvigy Gábor igazságosnak tartja, 
hogy akik nem részesültek az államsegé yből 
semmiben, azok részére drágasági pótlék 
adassek. Ezért megszavazza a javaslatot.

Fried Ferenc és dr Friedländer Sámuel 
hozzászólása után a tanacs javaslatát elfo­
gadták.

A tanács beterjesztette a II. o. fogalma 
zók, továbbá Jablonszky Emil adópénztárnok, 
Markovits Sámuel alszámvevő, Horváth Géza 
és Réz Bertalan I. o. rendőrbiztosok dtágasági 
pótlek iránti kérelmét. A II. o. fogalmazókra 
nézve még a múlt ülésen tettek inditványt a 
drágasági pótlék megadá a tekintetében.

Tekintette), hogy a II. o. fogalmazók állá­
sának I. osztályúvá leendő átszervezése előké­
szítés alatt áll, úgy a fogalmazók, mint a 
többiek kéielmét elutasítani javasolja a tanács.

Több bizottsági tag hozzászólása uín 
Jablonszky Emil és Matkovits Samunak, vala­
mint Horváth Géza és Réz Berta ao biztosok 
nak megszavaztak a drágaság yó léket s ki 
^•rdtái., hogy jövőre a fizné'i kérdéseket 
Cink a költségvt tési tárgyalás t ott v szik tár­
gyalás alá.

*
A tanács előterjeszt» tte a gip-z-gyár ké 

telmét, azon javaslattal, h iy .. vá.» s adjon a 
etesit, i d gy r c<í!j;iia 1 bőd őrület t in- | 

gyth, 1 hóidat pedig beibe, <z< t.kvui 10 évre

kedvezrr ényes árért villamosáramot és vám- 
mtnt-sséget.

Ingatlan elidegenítésről lévén szó, kitűzték 
a jövő havi közgyűlésre az ügyet.

A szennyvíztisztító telepnél egy zsilipőrház 
építését javasolja a tanács, 7000 korona költ­
séggel.

Fried Ferenc és Balogh Döme felemlítet­
ték, hogy a Sebes-Körözs ármentesitő tár­
sulatnak van egy őrháza a szennyviztisztitó- 
telep mellett, amelyet olcsón megkapna a vá 
ros és ez megfelelne a zsilipőrház elhelyezé­
sére. Annál inkább figyelmébe ajánlják a tör­
vényhatóságnak, mert valószínűleg a városnak 
a vizszabályozó társulat őrházát úgy is meg 
kell venni és távolabb felépíteni.

Kőszeghy József főmérnök kijelenti, hogy 
a vizszabályozó-társulat őrháza a város céljaira 
nem alkalmas, mert a szennyvíztelep zsilipjétől 
1 kiloméi er távolságra van.

A tanács javaslatát elfogadták.
A tárgysorozatba felvett apróbb ügyeket 

változatlanul elfogadták s a póttárgyakra ke­
rült a sor.

A Sch áttér- Köb.eghy ügy.
Oláry Gyula és társai indítványozták, 

hogy a villamos felügyelő bizottságnak a villa- 
mosmü üzeménél Schlatter Alfréd közbejötté­
vel elért eredményről szóló jelentését terjessze 
be a tanács a közgyűléshez. Tudvalevőleg a 
jelentés azt mondja, hogy Schlat er közremű­
ködése 42,000 korona megtakaritást hozott a 
városnak. Ebből kifolyólag hosszú hírlapi po­
lémia keletkezett Schlatter Alfréd tanár és 
Kőszeghy főmérnök között.

A tanács javasolta, hogy a jelentést adják 
ki a felügyelő-bizottságnak s a bizottság eset 
leg szakértőket hal gasson meg.

Dr Károly Irén szólott először a kérdés­
hez. A felügyelő bizottságot a törvényhatóság 
választotta. Mikor a felügyelő bizottságban a 
jádvögyi tervbe vett telep ajánlatát tárgyal­
tak, sokalták az 5 fillér áram árat. Öt küld­
ték ki a nagyobb telepek üzemének tanul­
mányozására kü fő dre. Ezután hívták meg 
Schlattert a villamosmühöz, hogy vizsgálja át 
annak üzemét s a jöved Imezőség emelésére 
trgyen intézkedéseket Schlatler tíz napig je­
len volt a telepen s uta-itásokat adott a lü ők 
nek s mikor az eredményt számították, kitűnt, 
hogy 1 kilovatt előállásánál 14 fiiér meg­
takarítást értek ei Schlatter működése alap­
ján. Kimutatja, hogy ez tisztán a Schlatter 
közbejöttének kösrönhető. I.az, hogy emel­
kedett a kilovatt terme lés is. De ha n ég leüt 
a megtakarításból 10 száza ékot arra, hogy 
j< bb volt a szén, még akkor is szép az ered­
mény. A tanács javas atával szemben ellenzi, 
hogy a fe ügyelő bizottságnak újból vissza­
adják a jelentést s újabb szakértőket hallgas­
sanak meg. Fogadják el a jelentést s térjenek 
a kérdés felett napirendre.

Rimanóczy Béla szerint itt nem lehet a 
kérdést boncolgatni, mert nehéz volna biztos 
megállapodásra jutni. Térjenek felette napi 
rendre s köszönetét mondjanak azoknak, akik 
az eredményt elérték s kérjék, hogy a telep 
Ügyen tovább is vezessék. (Helyesés)

Kőszeghy József az ügyet ismerteti. Hír­
lapi polémiákból keletkeztet a dolog. Mikor ő 
n m volt egyszer itthon, egy felügyelő bizett 
sávi ülésen kimondták, hogy Schlatter mű­
ködése 42(00 korona hasznot, hozott a vá­
ró-nak. ö elismerte, hogy Schlatter működése 
has>no-, de azt nem fogadja ti, miszerint a 
42,000 korona eredményt egyedül Schlatter 
t ükodése hozta létre. M llékköiülmények is 
járultak az eredmény e'éré-ére. Étből a vitá- 
böi se a városnak, se n ásnak haszna nine-, 
ezert <■ eg egedhe n- k a zal, hogy ő is el- 
ism rí Schiatter n űködésének eredményét s a 
kérdés teteit térj- n k napirendre.

Dr Váradt Ödön Iá j , hogy mindenki el­
ismeri Sc latter működés neu hasznai, de azt 
rom l hét gratnra mérni. Térjenek napirendre 
a verdesb n.

Dr. Friedländer S mu azzal kezdi, hogy 
Kb • ghy nőst misként b'-s/él, mint a vita 
folyamán a cikkekben irt. Schlatter érd-mének 1

csak azt tudta be, hogy betanítja a fűtőket. 
Hzt irta továbbá Kőszeghy, hogy most már 
mehet Schlatter Azért volt a súrlódás, mert 
Kőszeghy akait a villanyosnál is dirigálni. Pe­
dig az lehetetlen, hogy más tendelkezzék a 
telepen, mint a villamos-mű igazgatója. Ha a 
mostani nem jé, más igazgatót kell hozni, de 
más ne parancsoljon ott. A városi főmérnök­
nek semmi sem tetszik, amit a villamos igaz­
gató és Schlatter csinál. Az ellenségeskedés a 
berendezések megrendelésénél tört ki. Mikor a 
Jádvölgy ajánlata bejött. Ez a baj fészke. Min­
denütt városi kezelésben vtn a nagyobb közmű, 
csak Nagyváradon és a Balkánon akarják magán 
kézbe játszani. Köszönetét mond Schlatternek 
s elfogadja, hogy térjenek a kérdés felett napi­
rendre.

Kőszeghy József válaszolt Fiiédländernek 
Ö csak annyiban kiván befolyni a villamos-mű 
dolgaira, hogy tudja, hol helyeznek el alsó, 
vagy felső vezetéket. — A jádvölgyi vizieiő- 
nek ő nem ágense, dt nem kicstnyli le a vizi- 
erő felhasználását, amely szintén fontos. A Vil­
lamos mű eladása ellen mindig állást foglalt, s 
ezután is ellene lesz annak.

Dr. Adorján Emil határozottan tiltakoz k 
az ellen, hogy a villamos müvet bárkinek ki- 
rdják a város házi kezeléséből. — Ezután a 
szénfogyasztásról beszél Schlat <r működésével 
szemben várakozó álláejoi tra helyezkedik s 
indítványozza, hot y térje t t f r . pirendre.

Dr. Károly Irén brtarja előbbi adatait. 
Nemcsak 10 napos c kklun I ban, hanem hórz- 
ponkint is elkészít« it - a ez. i dásokat és azok 
mindig összevágtak, t.-brt tév-désnem lehet.

A tanács járásiéi.-1 ni». Őzték, s az ügy 
felett egyszerűen ;i<i are tértek.

♦
Pásztor Ede i: d t»ár j rz a, hogy a köz­

gyűlés m< t d a I i, ti tsz«) itt a városi tiszti or­
vosok a nurkás l>-1 ; s-j é i; pénztárnál ne 
foglalhassanak el t ét zt;k rv< si ; Hast. A tanács 
javasolja, 1 < j.y •» nditvíívt a l özepészsépüevi 
bizottságn k rrkók fi

Dr. W >isz M r « r, dr. Grósz Menyhért, 
Gábel Jak i , ÓDzíoerr I tdor, dr Fhury László 
hozzászól;:?. t.t h <> i.t,.s javaslatát elfogadták.

Es e látta i«t y d 7 «iákor, hat napi tár­
gyalás mén ujet éti a löjyülés.

A letvít <rr; | g j i.i. b megnyitása. 
Kés: illik a p> i:i ;-i p nők az országgyűlés 
kü lölítrt ó: ti .<; t y• tá.-í i a. Holnap tanácskozást 
tilt?; ah ;?<k a léjv.:« Ők, a kiket a múlt cr- 
ssfijylHs a r ;j\;i < t g[ y ülésre küldött, a

■ • ' b I < r • r.t ) < a có. j i di, vasárnap tart ülést 
d'. b inain < !i j • d’y konferenciáié hívta 
t i g a j ;.t t< k e- i ( k ■ i , I < j y közös megállapo- 
dáss,-| biztosítsa íz etszággyülés munkakó- 
pr-sé é>.

11 Dgol úri szabóság.
LJ| Az európai modern di- 

valókkal lépést tartva, 
saját műhelyemben több 
évi külföldi tapasztala­
taim érvényesítve, hani 
és angol legjobb kelmék­
ből raktáromon elsőrendű 
öltönyöket, télikabátokat 
stb. készítek megrende- 
:: lés után. ::

E-...... ... ................ ,a
A n. é. közönség figyelmét felhívom cégemre. 

Tisztelettel

EÍ.EFB ée T/ESA ftrfiszatö.
o Nagy Sándor-ulca 1. szám. o
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Nagyvárad 
Kelet-Magyarország gócpontja.

Értekezlet az Iparkamarában.
Nagyvárad jövendő fejlődésére nagyfon- 

tosságu terveket tárgyalt tegnap egy, az iparka­
marába meghívott, értekezlet. Arról van szó, 
hogy Magyarország keleti testén egyenes vas­
úti Összeköttetést kell létesítem a Tátrától le 
egészen Temesvárig, hogy ezáltal orvosoltassék 
az a szinte egészségtelennek mondható állapot, 
mely szerint minden vasútvonal mesterségesen 
csak a fővárost táp-álja s ezáltal a vidéki vá­
rosokat fejlődésükben tetemesen visszatartja 
és érdekeiben sérti. Régi óhaja ez már az ér’ 
dekelt vidéki városoknak, d: az ügy még most 
is csak a tervezgetés »előkészítés« stádiumá­
ban van.

A tegnap tartott iparkamarai értekezlet, 
úgy hisszük»' égy lépéssel közelebb hozta az 
ügyet a megvalósuláshoz. A tervezett vasút­
vonal által érintett városok ugyanis elhatároz­
ták, hogy iparkamaráik által előbb részletese n 
megbeszélik az uj vasút ügyét. Ezután egy 
köiös értekezletre jönnek össze Debrecenben, 
hol az esetleges ellentétes érdekeket kiegyen­
lítik. S ezután egy nagy, az összes érdekelt 
városok küldötteiből álló küldöttséggel fognak 
demonstrálni a kormánynál, az uj vasútvonal 
sürgős kiépítése tárgyában.

Nagyváradon tegnap fslyt le az ily tárgyú 
értekezlet, az iparkamara helyiségében. Az ér­
tekezlet erősen állást foglalt az uj vasutvona 1 
mellett és annak minél előbb való létesítését 
óhajtja.

Nagyváradnak tényleg hatalmas érdeke e 
vasút. Talán nagyobb érdekei fűződnek hozzá, 
mint valamennyi érdekelt városnak. Ez a vas­
útvonal Nagyváradot Kelet-Magyarország for­
galmi gócpontjává tenné.

Az értekezletről egyébbként a következő 
tudósitásunk szól:

Jelen voltak: Huzella Gyula, iparkamarai 
elnök, dr. Sarkadi Lajos iparkamarai titkár, dr. 
Kurländer Ede (Nagyvárad törvényhatóságának 
képviseletében), Szmatsenka Ernő és May Sán­
dor, Rimler Károly polgármester, a közgyűlés 
miatt nem jelenhetett meg.

Dr. Sarkadi Lajos kamarai titkár ismer­
tette a létesítendő borda-vasút ügyét. Eszerint 
a direkt vasútvonal a következő városokat 
érintené: Kissa—Miskolc — Szerencs — D-bre- 
c.-n—Püspök-Ladány —Nagyvárad—Békés Csaba 
—Arad—Temesvár. Hosszasan fejtegette az 
előadó azokat az előnyöket, melyek Nagyvára 
d >t e vasút révén érik. Egyszersmind rávilági 
tott azokra a kívánalmakra, melyeket Nigy- 
Váradmk ez ügynél majd éivéuyesitenie kell.

A kimerítő el iborátumot az értekezlet egy- 
hanpulag magáévá tette és kimondta, hogy a 
jegyzőkönyv másolatát Nigy-Várad és Bihar- 
megye törvényhatóságainak m-gküldu Ezzel az 
értekezlet véget ért.

Amit mindenkinek tudnia kell.
1 liter ram 1.50
1 deka tea —.08

í i *»i -* * !•Az újvárosi drogériában a torony alatt

ÚJDONSÁGOK.
* Missió Csorváson Jézus nevenapja 

alkalmából immár harmadizben újította meg a 
missiót a csúcsíves szép csorvási templomban 
Ruszka Zoltán dobozi lelkész, egyházmegyénk­
nek e buzgó missionáriusa és kiváló szónoka, 
ki két nap alatt hat beszédet mondott. A jár­
hatatlan utak dacára a legmesszebb fekvő ta­
nyákról is özönlött a nép szavának hallgatá 
sára. Beszédének hatásai fényesen igazolja, 
hogy e rövid idő alatt nyolcszátnál többen já­
rultak a szen'ségekhez.

* A megyei tisztviselők drágasági 
pótléka. Moson vármegyének nincs pénze, 
kölcsön utján fedezi a pótlékot, de azért tiszt­
viselőt közül a családos embereknek 15 száza­
lékot, a nőtleneknek 10 százalékét szavazott 
meg legu óbbi”közgyülésön. A határozatot teg­
nap Biharvármegyéhez is megküldték hjsonló 
határozathozatal végett.

* Pén biintetéa a virosi tanácsra A 
Pece patak rendezésével végre-vaiahára rend­
ben lennénk, azonban most kitűnt, hogy a 
város in kívül, Biharmegye területén épített 
vizosztómü duzzasztóját nem a terveknek meg 
felelőleg épitet.ék s annak fenákgátját a ter­
vezettnél 23 centiméterrel magasabbra készí­
tették. Az I. fokú hatóság, a közpwi járás 
főszolgabírója ezért megbüntette N így arad 
városát 209 koronára s a fené-egát újra építé­
sét rendelte el, a terveknek megfeleiőleg. A 
városi főügyész ez el en felebbezést adott be 
a tanács nevében s kifogásolja a büntetés ki­
szabását a tanácsra, mert az nem jogi személy 
s a főmérnöknek es a vállalkozóknak nem ad 
utasítást a tervek kivitelére. Most a kérdés fe­
lett az alispán, mint vízjogi hatóság fog 
dönteni.

* lóig váltói. Zisovics Leiser Iciget ki 
ne ösmerné Ökörmezőn ? 0 az, a kinek mezeje 
Ökörmező. A nyomor mezején csak neki terem 
mindenkor finom táplálék. A faluban mind n 
házban otthonos a nyomor, csak Leiser Icignél 
nem. Icignél a váltók otthonosak, mert Icig 
három lábon sántikál: jobb lábon, bal lábon és 
kamatlábon. S ezzel a harmadik lábbal ér leg­
messzebb. A faluban mindenki az ő adósa s a 
mit a nyomorult rutén elvon a szájától, azt 
mind Icighez viszi kalácsra. Leiser le g hit- 
sorsost a napokban egy kis pech érte: a tör­
vény elől nem tudott elsántikáíni s letartóz­
tatták. Házkutatást is rendeztek nála s talál­
tak hat és fél kiló váltót. Sem többet, sem 
kevesebbet. Hat és fél kiló váltó egyetlen egy 
Icignél, a Leiser Icignél — hát a többi Icig­
nél mennyi lehet? Es még akadnak, a kik 
tovább kutatják a felvidéki nyomor okát! 
Egyébként az Összes Icigek megnyugtatására 
közöljük, hogy Leiser Iciget azóta szabad­
lábra helyezték s bátran emelgetheti tovább a 
kamatlábát.

*Fe hívás Nagyvárad város kő öns gé- 
hoz. A- 1910. évi Vili. t.-c. alapján elrendelt 
népszámlálás adatait a Nagyvárad város területére 
kinevezett számláló biztosok beszolgáltatván, 
felhívom a város mindazon polgárait akikről 
számláló lap bármi okból felvéve nem lett, 
vagy akik oly körülményről bírnak tudomás­
sal, amely s erint valaki más a népszám áiási 
összeírásból bármi oknál fogva kimaradt, hogy 
ezen körülményt a népszámlálás által kitűzött 
cél elérése érdekében hivatalomnál dr Molnár 
Imre tb. aljegyzőnek (I. emelet 2) haladék nél­
kül jelentsék be. Nagyvárad, 1911. január hó 
17. Rimler Károly, polgármester.

* A fői spin vadászaton. Dr. Miskolcs y 
Ferenc ma reggel Gesztre utazott gróf Tissa 
Istvánhoz, ahol a gróf által rendezendő nagy­
szabású vadászaton fog részt venni. A vadászat 
hétfőn fog véget érni, addig a főispáni teen­
dőket Fráter Barnabás alispán végzi.

* Ahol nem Írják öasse az adóköte­
leseket A nagyváradi pénzügyigazgatóság kü­
lönös tartalmú panaszt tett tegnap az alispán­
hoz. A panasz a nagvléui elöljáróság ellen irá­
nyul, mert az sem az 1911, sem az 1912. évi 
adóköteles egyéneket, sem p ’dtg az adóköte­
les tárgyakat nem irta össze, s emiatt az adót 
egyáltalán nem lehetett kivetni. A pénzügyigaz- 
gatóság többször hívta fel az összeírás fogana­
tosítására az elüljáróságot, áronban eredmény­
telenül, mire a székelyhídi járás főszolgabíró­
jához fordult orvoslásért. És ekkor megkapta 
azt a felvilágosítást, amelyhez hasonlót adó­
ügyben még nem tettek a pénzügyigazgatóság­
hoz. A főszolgabíró ugyan s azt jelentette, 
hogy a nagyiétól jegyzői állás tulajdonképpen 
üresedésb n van. Az állásra és kisegítő munka­
erők alkalmazására a főszolgabíró ugyan megadta 
a felhatalmazást, azonban az elü’járó-ág állandó 
embert nem képes fogadni. Ily körülmények 
körött ebben a megye egyik legnagyobb jegyző- 
ségében az elöljáróság csakis a legsürgősebb 
teendőket teljesíti s az adóügyek kezelését 
félretette A főszolgabíró javasolta a pénzügy­
igazgatóságnak, hogy küldjön ki egy tisztviselőt 
Nagyléiára és Írassa össze azzal a község költ­
ségére az adótárgyakat. A pénzügyigazgatóság 
természetesen ilyet nem tehet, mert egy telje­
sen ismeretlen tisztviselőt nem küldhet ki a 
községbe, hiszen ez előtt csak azt nem tagad­
ják el adózás elő', amit nem akarnak. A pénz- 
ügyigazgatóság tegnap egy.n>sen az alispánhoz 
tett panaszt, ahol kéri, hogy a tenti állapotok 
megszüntetése iránt sürgősen intézkedjék.

* G. Fazekas és csak Fazekas. A 
múlt évi m-gyebizottsági tagválasztások al­
kalmával Szalacson Fazekas András a leg­
több szavazatot kapott. A szavazólapok kö­
zött azonban több volt olyan is, amelyeken G. 
Fazekas András neve szerepelt Ezen az ala­
pon Rogge Károly megfelebbezte a válasz­
tást és az igazoló választmány azt mg is 
semmisítette. Fazekas igy kiesett a bizottsági 
tagok körül. Tegnap Fazekas András feleb- 
bezett e miatt. Felebbezésében elmondja, hogy 
a megsemmis tés alaptalan volt, mert G. Faze­
kas András az ő édes atyja volt, aki 1909 ben 
meghalt, amit a szavazók nagyon jól tudtak. 
Ezek a szavazók pedig, kik mindnyájan az ő 
emberei, egyáltalán nem akarták az elhunytat 
megválasztani, hanem azt gondo'ták, hogy 
Fazekas András a Fazekas névvel a G. betűt 
is örökölte s igy adták le voksaikat G. Faze­
kas Andrásra. Ezen az alapon kéri őt meg­
választott szalacsi bizottsági tagnak kijelenteni. 
A felebbszés felett a közigazgatási bíróság 
fog dönteni.

* E tűnt fm. Kohn Mtnó jelentette a 
rendőrségen, hogy 17 éves Zoltán nevű fia f- 
hó 16 áo mesterétől, Stitz János lakatosmes- 
tértől eltávozott s azóta nyoma veszett. Sze- 
mélyleirása: közép termet, hosszúkás arc, barna 
haj, barna sze nö dók, szürke szem, sas orr A 
rendőrség a f u körözését elrendelte.

.... f ................

E r t e síié s.
Van szerencsénk a mélyen tisztelt háztulajdo­
nos urak becses tudomására hozni, hogy 
Óváry Lajos kályhás üzletét 
átvettük s az eddigi szolid alapon folytatjuk 

ÓVÁRY TESTVÉREK 
cég alatt.

Kiváló jóságu modern és ízléses kályháinkkal, 
pontos kiszolgálással és becsületes munkával óhajt­
juk továbbra is mélyen tisztelt megrendelőink elis­
merését kinyerni s a boldogult elődünk által szerzett 
bizalmat továbra is fentartani. A legdivatosabb és 
:: legegyszerűbb

cserépkályhih
állandóan raktáron vannak.

Javítási munkák a legrövidebb Idő alalt eszközöltetnek. 
Nagybecsű megrendeléseiket kérve, vagyunk tisztelettel 
Óváry Testvérek kályhás iparosok

(Ováry Lajos utódai).
Cecngerl utca 27. siám
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• Debrecen—nagyváradi helyiérdekű 
veaut. line a rég várt közvetlen vasúti ösz- 
szeköttetés Nagyvárad és Debrecen között e 
hó 28-án megnyílik. Le vannak rakva a sí­
nek, kész vannak az állomások, egy egy moz­
dony befütve futkos is az uj gályán és öröm­
mel gondol mindenki arra, hogy mily kelle­
mes is lesz direkt Debrecenbe jutni anélkül, hogy 
Püspökladányon át ne keliesen szállani. A di­
rekt összeköttetés természetesen magával kel­
lene, hogy járjon a gyorsabb összeköttetéssel 
is. Es most jön a csalódás. Az ötöm hőmérője 
a fagypontra sülyed. Az összeköttetés Ugyan 
közvetlen lesz. Tanyától-tanyára, apró falvak 
között szinte löpózv?, hogy tantar Debrecent 
érje, hu/ódik az uj pálya. És ezt az uj és rö­
vid pályát az uj vonat három teljes óra alatt 
futja be, holott a gyorsvonat átszállással a 
csaknem még egyszer oly hosszú utat két és 
léi óra alatt teszi meg. Hát ugyan ki fogja 
gát ezen az uj kávédarálon rázatni ma- 
Debrecenig ? Az igaz, hogy ezt azzal indokolta 
meg az építést vezető mérnök, hogy jelszó: 
»lassan, de biztosan«, de ugyan kérem, kinek 
nincsen sürgős ügye, annak aki Nagyváradról 
Debrecenbe megy ? Aki pedig a Debn.cer.ig 
vezttő vicinális örömeit akarja élvezni az meg­
tehette eddig is az éimeliéki vicinálison, hisz 
az még biztosabb, mert öregebb es már ez 
is gyorsabban jár. Az uj vasútról megállapít­
hatjuk, hogy mint közvetlen vonat egyáltalán 
nem szolgálja az érdekeket és igy nem sok 
jövőt jósolhatunk neki. Az uj vasút reánk, vá- 
radiakra ntm bir jelentőséggel, csak arra a 
nehány községre és tanyára, amely mellett 
elhalad. Egyébként az uj vasút menetrendje a

a következő:
400 1217 4-09 ind. Debrecen érk. 721 230 810425 > Sepes-Telegdy- —
4I6 1238 sósfürdő « 7o3 221 752
4~ 1289 431 - » Mikepércs > 657 215 7464 80 1248 429 » Sáránd » 651 209 7404<7 106 4,56 » Derecske » 636 154 725453 112 502 > Derecske v.-tér » 626 144 715
nto 130 519i)ű » Konyár > 611 129 700
bt" J3a r-áö > Sándoros » 602 117 648
525 149 538 » Bajonta-Sós-für- 552 107 638
540 200 549 » Pocsaj-Esztár > 5*1 1256 627
600 o20 6— » Kismarja » 527 1244 615
614 284 6— » Nagykereki » 508 1225 554
621 243 6- „ÁH » Nagyszántó » 500 1217 546
680 254 6— » Kisszáató-Zom- 

lin »
453 1210 538

ó46 313 706 » Biharpüspöki » 43« 1155 523
700 323 721 érk. Nagyvárad ind. 42_5íH42| 510

* Elfogott zsebto vaj, S< mogyi Lajos 
földműves, b jti lakos jelentette tegnap a 
rendőrségen, ho y kedden este 7 óra tájban 
a Rákóczi utón a kórház előtt egy alacsony 
termetű napszámos ember csatlakozott hozzá 
és elcsalta a Csáky féle vendéglőbe, ahol bo- 
rozás közben a zsebóráját kilopta. A rendőrség 
t> nyomozás során megállapította, hogy a ti ttes 
Sanyó Ferenc hely- és foglalkozás nélküli 
napszámos, aki ezt valla ás közbrn be is is 
mere. A rendőrség Sanyót lezáratta s ellene 
az eljárást folyamatba tette.

* Rendörök és parasztlegények 
harca A várad velencei állomáson kellemet­
len bajba kerültes tegnap Erdei Mihály és 
Erdei Imre puszta újlaki lakosok. A legények 
kissé jókedvűen mentek ki a vasúti állomásra 
és Kolozsvárra akartak utazni. Felszállás köz 
ben vitába keveredtek a kalauzzal, aki látván, 
bo^y ittasak a legények, nem akarta megtn- 
Rrdrii, hogy a vasúti kocsiba felszálljanak. E'/rt 
Erdei Imre a kalu.t arcul ütött''. A kai uz 
erre rendőr hivott, mire a rendőrt is meg á- I 
^adták, úgy, hogy a rendőr kénytelen volt két I 
rtnd<ír-tár.-ával együtt a legényeket t.i'gbihn- ; 
c ' It i s előállítani a it-ndőrkapttányi hivatalt-,oz, 
’hol ellenük az tjárá-t folyamatba t t'.ék.

A Polgári Takar, kptn tár Rész- 
VÍSzt Fsasag csütörtökön d lu án 4 órakor 
s Ját helyiségeben tartja évi rendes közgyűlését.

TISZÁNTÚL
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Védjegyes finom precisiós órák 1 

Schweicz elsőrendű gyáraiból. 
Magy. kir. fémjellel ellátott 

j arany és ezüst ékszerek, 
karika gyűrűk. -■=

Ezüst és chinaezüst evőeszközök 
aszteldiszek, tálezák. Menyasz- 
szonyi és keresztelési ajándékok. 
Finom szemüvegek, hőmérők, légsulymérök. 
Szilágyi Géza és Társa

I órás és ékszerésznél; — Vasúti órás. 
iRákóczi-ut 4. Telefon 630. J

■mamiiniw. SE<3»vasa»t»«nmnnans

x A. vfraői h- Jgykö,önséget köze­
libbről f'dekfí érdekes üzletváltozás hitét 
vessiük. Fiegrran .Ármin régi, hírneves cég üz­
letet mejnagyobbitni óhajtván, nagy áldozatok 
árán a több, mint 50 év óta fennálló ilj. Kohn 
SámueMéle üzletet megvette s annak helyén 
egy Világvárosi nagy áruházát kíván létesíti ni. 
Hosstu. fáradtságos munka eredménye lesz 
ezen áruház, mely méltán fog általános feltű­
nést keltem. Az átalakítási munkálatokat nem 
sokára megkezdik.

Ne vásároljon 
addig mellfüzőt, haskötőt, egye­
nesen tartót, és Késmárkházi

nadrágot, inig

Rosenfeld R.
Sas-passageban levő

mideiraitárát
meg nem tekintette.

x Villamos csillárt ne vásároljon, be- 
rerdezést ne készítsen, míg Stern nel a Bémer- 
téren mm beszél, felvilágosítok bárkit, ha nem 
is vásárol nálam. Tirveket díjmentesen készítek 
Raktál oil tartok villamos és gáz főzőket, vasa­
lókat, Wolfram és izzó lámpákat nyári áron 
házhoz szállítok. Bémer-lér 3. Telefon 556.

K A G Y M E G L E P E T É S 
vár azon i^en tisztelt hölgyekre, kik füzőszükséglc- 
teiket nálam óhajtják beszerezni, mert egy bécsi gyér 

j-»>. feloszlása alkalmával nagy tö- 
zífcj'/ megvásárlást eszközöltem és

"íjR abban a szerencsés helyzetben 
I*. ''/W vagy°k, bogy párisi-és bécsi mó­
ri' . *1' deliek után készült fűzők» t gyári

áron alul, 10% engedménnyel
. 0 árusíthatom. o

; .: W Mfrték után készült fűzőim a leg 
:. jobbaknak vannak elismuve. gyorsan 

... ’ készülnek, legolcsóbbak és legtartó- 
Á-ó s bbak. Mindezeket a birtokomban 

•>-$, »ófzeircs elismerckvíl. valamint 
'.O a nagyszámú helyi- és vidéki megren- 

delőim Igazolhatják.

t >

55'.,'.1
CO

p

Szives pártfogásáért esidez í 
■vyc* Ä EI’ I rniS a $ színház mii- I 
IJuSUftÄ JmILf&Ixj vásznaméit fűző szállítója. ! 
Nagyvárad, Nagy Sándor-utca I. szám, i 
| Fü.ók javítása és tisztítása gyors;n eszközöltetik. J 
■ Ktzsmarszky-haskötök merték után készíttetnek- ■

&

, * A jégesői téren hosszabb ideig mű­
ködött egyén segéd jegyző adóügyi, magyar 

SY 0 niet, román községbe alkalmazást ke­
res. Nagyvárad, Páris-utca 24. sz. Vetner Fe­
renc s. jegyző.

Valódi amerikai

és orosz kalucsník leg- 
o jobb minőségben, o

REICHARD -áruháza
j H :: czégnél kaphatók. :: III

SPITZER BÉLA 
női és gyermek divat-háza 

A legszebb
menyasszonyi kelengyék, far­

sangi toilettek készülnek

Rákóci-nf 3. sas.

CZAPFALVIJÓZSEF
mázoló, épület é« hutorfestő 

Nagyvárad, Nagy Sándor-utca 11 szám. 
Helyi és vidéki telefon szám: 1001.

•*>

Elvállalok minden e szakmába vágó mun­
kál u, m.: fa- és márvány utánzat készítései, 
épület, üzleti, kávéházi és gyógyszertári be­
rendezések és bútorok festését, ker.i l.morok 
zcmáncozását és porcel án lilán?'’.- I ih k 
megrendeléseket a legjontosiib1 n bi; k

i isztc lettel
358 C" ipfelvl József
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SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

Csütörtök: Tolvaj. (Bihari Ákos vendég­
játéka. ,,

Pétek: Biboios. (Bihari Ákos vendég­
játéka.)

Szombat: Bizánc. (Bihari Ákos vendég-

Vasárnap délután: Balkáni hercegnő, este: 
Cigányszerelem.

Bihari Ákos fellépte. Háron estén ke 
resztül gyönyörködhetik ismét a ■ Szigligeti 
szinbáz közönsége. Három élvezetes színházt 
estén adózhatik őszinte tapsaival Bihati Ákos­
nak, a Vígszínház kitűnő művészének. Henri 
Bernstein Tolvajának főszerepében mutatkozik 

..be na este. Holnap folytatja vendégfellépéseit 
Parker Bíborosában szombaton este pedig Her- 

’■;czeg Ferenc Bizáncának fősz« repében búcsúnk­
éi. A hírneves művész nagyváradi vendégsze­
replését általános érdeklődés elő i meg s a 
jegyekre már tömeges előjegyzés történt

Balkáni hercegnő. Vasárnap délután 
Paul Rubens nagy sikereket elírt bájos zenéjü 
operettje, a Balkáni hercegrő kerül színre. A 
főszerepe ket F Károlyi Leona es Bihari Böske 
játsszák. Este a Cigányszerelem kerül színre.

NYILTTÉR.

BÚTOR 
jó kivitelben, jutányosán 

R E I S I 
butorgyárában 
Nagyvárad, Kossiitii(Sas)-u. 7.

Járványos betegségeknél
mint kolera, typhus vagy lázas betegségeknél fő a 

viz legbiztosabb óvszer a

JIäOLDÖ is MUCsYM<JTŐiYŐG
mint nyálba oldó szer, úgy magában mint 
meleg tejjel vegyítve kctÖgtfMl, ffkfdtSí JÜÉl, fildöllll- 
Hltnái stb. legjobb gyógysikerrel ajánltatik Nehezen 

emésztő, gyomorliurutnál kitűnő hatása van! Hugy- 
kajtó gyógyital! — Kérjük minden kávéházban és 
vendéglőben bor vagy pezsgőhöz, mindenkinek kitünően

fog izleni.
Főraktár: JnnRy Antal utóda cégnél van.

EGYESÜLETEK.
A patronsge egyesület megalakí­

ts za. A fifctelkorudsnek ragjvíiradi felügyelő­
hatósága vatárorpí ölésiben elhatározik, hogy 
megalakítja a »Nagyváráéi és bharmrgyei 
patron, ge-egy t sült ;et< s e eéból egy élőké 
szitŐ-t uottt: got küldött ki. Az e ;( készítő­

bizottság tegnap délután 5 órakor a k . 
épületében ülést tartott, amelyn Molnár Géza 
kúriai bitó elnökölt, jelen voltak: dr. Medv-gy 
Gábor, Novotny S. Alfonz, W.rner Ká.tnáD, 
dr. Grósz Menyhért, de MáüOhfly Marcell, 
Eleméry Ferenc, Szilágyi Dózsa, Petry Gyula, 
Szűcs Izsó, Szőliőssy Ferenc dr., Laszky Ármin, 
Ember Géza, dr. Edelmann Menyhért, Her­
mann Aladár, dr. Bardos Imre, Molnár Géza 
elnök vázolta az egyesület célját s felolvasta 
az alapszabályokat, amelyhez Weiner Kálmán 
szólott hozzá. Megállapodtak, hogy miként aa- 
kitják meg a vezetőségit Esz< rint védnökök 
lesznek gróf Tisza István, továbbá dr Aca« 
Demeter gör. katb. püspök és a kinevezendő 
lat. sz. katholikus püspök. Ti zteletbeli elnö­
kök: b»ró Szentkereszthy Zsigmond táblaelnök, 
Hlatky Endre és dr Miskolczy Ferenc főispá­
nok; vezetőelnök: Molnár Géza, társelnök 
Fráter Barca alispán; alelnök Rimler Károly 
polgármester; titkár dr Medvigy Gábor, ügyé­
szek: dr W Miner Ödön, dr Thury László, 
köny táros Szilágyi Dézsa, pc-nztámok di 
Ágoston Péter, elhnőr d. Edelmmn Menyhért, 
jegyzők Petry Gyula és dr Bárdos Imre. Az 
alakuló nagygvü'és január 29 én lesz. Ennek 
előkészítésével Molnár Géza, Werner- Kálmán 
és dr Edeimann Menyhértet biz'ák meg.

n I __ j

Ifj, Rimanóczy Kálmán 
mübutorgyára

Városi raktár FH, Rimanóczy-palota.

1

Állandó butorkiállitás. Egyes bútor­
darabok avagy egész lakásberendezé­
sek, iparművész! tervezések és költ­
ségvetések díjmentesen eszközöltet­
nek. Uj szerkezetű service-asztalok 
mahagóni, palisander és citromfából. 
A Zsolnay-féle gyárak kizárólagos kép­
viselete, eredeti gyári árak mellett.

TÁVIRATOK.
Pí ns?láv támadás Radnay 

püspök ellen
Budapest, junius 18.

(Saját tudósitónktól.) A »Slovenski 
Tyzdenmk« pánszláv újság 1909 október 
15-én komisz cikket irt a pánszláv ten­
denciákkal szemben nagyon erélyes 
Radnai Farkas besztercebányai püspök 
ellen, rágalmazó módon támadva az ö 
éleiét. Radnai püspök dr. Nagy Emil 
utján bűnvádi feljelentést tett a lap el­
len; a cikk szerzőségét Grál János vál­
lalta el. Ma volt ez ügyben a lötárgya- 
lás dr. Makucz bíró elnöklete alatt. A 
püspök a legszélesebb körű bizonyítást 
engedte meg; a vádlottaknak azonban 
a rágalmazó cikk egyetlen állítását sem 
sikerült bebizonyitaniok A bíróság ennek 
alapján Gált 5 heti fogságra és 100 ko­
rona pénzbüntetésre ítélte.

A trónörökös Madridban
Madrid, jan. 18.

(Saját tud.) Ferenc Ferdinand trón­
örökös és felesége ma Madridba érkez- 

j lek. A trónörökös Alfonz király látoga­
tására utazott Madridba.

Meghívó.
A Biharmegei Keresketfaltni, Ipar- és Hr 

uieny Hitelbank
nagyváradi bej. pénzintézet Nagyváradon, az 
intézet helyiségében (Teleky-utca 3)

1911 január 28-án délután 4 órakor.
XLII. évi 

rendes közgyűléséi 
tartja, melyre a t. részvényeseket ezennel 
meghívja.,

Aközgyűlés tárgyai:
1. A?, igazgatóság jelentése az 1910 üz­

leti évtől és indítványai a mérleg, zárszám­
adások, tartalék és osztalék tárgyában.

2. A felügyelő-bizottság jelentése, az igaz­
gatóságtól előterjesztett mérleg, zárszámadások 
valamint a nyereség felosztására vonatkozó in- 
dityányai megvizsgálásáról.

3. Az előző tárgyak s az igazgatóság és 
a felügyelő-bizottságtól kért felmentvény iránti 
határozathozatal.

4. Az igazgatóság jelentése a tiszti nyug- 
: díjalap állásáról.

5. Az igazgatóság,* a felügyelő-bizottság, 
■ valamint választmányi tagoknak alapszabályok 
1 szerinti választása.

Nagyvárad, 1911. január 18.

Az igazgatóság.
Azok a t. részvényesek, akik a fenti köz- 

1 gyűlésen résztvenni óhajtanak, tartoznak a 
j közgyűlést 3 nappal megelőzőleg részvényeiket 
> a le járt nem szelvényekkel a bank pénztáránál. 
! Nagyváradon lététéményezni, hol is 1911 járt 

18 tói kezdve a mérlegit és zárószámadásokat, 
az igazgatóság, valamint a felügyelő-bizottság 
jelentését megtekinthetik.

Közgyűlési meghívó.
A Központi Takarékpénztár részvénytár 

saság Nagyváradon, 1911. január 29-én d. e 
fél 11 órakor tartja saját helyiségében

rendes évi közgyűlését, 
melyre a t. részvényeseket ezennel tisztelettel 
meghívjuk.

A közgyűlés tárgyai :
1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság 

jelentésé az 1910. évi üzleteredményrö1, a mér­
leg és zárszámadások előterjesztése és ezeknek 
kapcsán a felmentvéuy megadása.

2. Határozathozatal a nyereség felosztása 
tárgyában.

3. Az igazgatóság előterjesztése a rész­
vénytőke felemelése tárgyában.

4. Az alapszabályok módosítása.
5. Egy igazgatósági tag választása.
6. A felügyelő-bizottság elnökének és tag­

jainak megválasztása.
7. Az igazgató tanácsból (választmány 

kilépő 14 tag helyének betöltése.
Nagyvárad, 1911. január 18.

Igazgatósig*
Az igazgatóság és a felügyelő bizottság 

jelentése, valamint az évi mérleg 8 nappal a 
közgyűlés elő.t az intézd helyiségében a hi­
vatalos órák alatt bárki által megtekinthetők.

Jegyzet. A közgyűlésen az aiapszabá 
lyok 12. § a szerint csak oly részvényekkel 
lehrt jogokat gyakorolni, melyek a pénztárnál 
a közgyűlést megelőzőiig egy ólával I»tétettek, 
vagy pedig úgy am zen időpontig valamely rná* 
pénzintézetnél letétben levő részvényekről 
szóló letétjegy tétetett le a pénztárnál.
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Heiczer Ferenc
papi- katonai és polgári szabó

Nagyvárad, Körös utca 22. bb

Készít a legjobb minőségű szövetek- 
bői reverendát és cunadát. : :

Egyenruhákat bárminemű fegyver­
nemhez, átalakításokat méret szerint.

Polgári ruhákat legolcsóbb 
árban valódi angol szöve- 
— tekből készítek. —

Levelezőlap! meghívóira helyben és 
vidéken mé>tékvét-l végett megieienek.

Szives pártfogást kér tiszelettel
lleiczer Ferenc.

Mi Q|

Dajkovits E.
f é n y i r o d <1 j ;í b a n

Sas palota

esküvői felvételek a leg­
díszesebb elrendezésben,
villany felvételei specialitása 

utólérhetetlen.

Értesítés
Tisztelettel értesítem a n. é.
— közönséget, hogy —
Kert utca 2. szám.

építési irodát
nyitottam.

Elvállalok tervezéseket és bár­
milyen e szakmába vágó 

munkákat. :: 
Tisztelettel

Béres Ferenc
építőmester.

«388108» KHWMMMHI

TÁTRAY és TARSAI I
I Vasöntöde és gépgyár. Nagyvárad, Össi-tér, I
'"''."'S Elvállal: Épület és mülakatos

H | munkákat, vízvezeték és csator-
| názási munkákat, gyárak teljes 

berendezését, közlőmüveket.

| Gyárts gazdasági gépeket és
F § ekéket, magánjárókat és cement-
’ i ipari gépeket.

H

| Biharvármegye legnagyobb gépjavító
I 2____ műhelye.
g Műszaki gépészmérnöki iroda.

| ■TF I ■■■!■■ ■ i

Meghívó.
A Nagyváradi Takarékpénztár 

64-ik rendes közgyűlésére, 
mely 1911. január hó 29-én délelőtt 10 óra­
kor fog az intézet saját üzleti helyiségében 
megtartatni.

Tárgyai:
1. Az igazgatóság jelentése az 1910. év 

üzleti eredményéről.
2. A felügyelő bizottság jelentése az 1910. 

évi zárszámadások megvizsgálásáról és ezzel 
kapcsolatosan a mérleg megállapítása valamint 
a nyeremény felosztása iránti határozathozat a 
és a felmentvény megadása.

3. Az igazgatóság javaslata az alapsza­
bályok 2, 4, 5, 8, 9, 12, 20, 26, 30, 33, 40, 
41, 42, 43, 44, 59, 65, 66, 67, 81 és 83. §§-nak 
módosítása tárgyában.

4. Az alapszabályok 26. § a érteimében 
lelépő igazgatóság helyébe 7 ig izgitó válasz­
tása 3 évi időtartamra.

5. Az alapszabályok 35. §-a értelmében 
lelépő felügyelő bizottság helyébe 4 felügyelő 
választása 3 évi időtartamra.

6. Az alapszabályok 40. §-a értelmében le­
lépő 6, va'amint a lemondás, illetve elhalálo­
zás folytán megüresedett 3 váltóbiráló meg­
választása három, illetve 2 é> 1 évi időtar­
tamra.

7. Az igazgatóság előterjesztése a nyug­
díjalap állásáról.

A mérleg eredeti példánya az üzlethelyi­
ségben f. hó 20-tól kezdődőleg a részvénye­
sek által megtekinthető.

Nagyvárad, 1911. január 16.

Hlatky Endre,
elnök.

Érvényes határozat hozatalára a közgyű­
lésen legalább 25 olyan részvényesnek kell 
jelen lenni, kik az alaptőkének legalább egy 
negyedrészét képviseli«.

Minden részvényes, ki a közgyűlésen részt 
akar venni, tartozik a közgyűlést megelőzőleg 
a társaság pénztárába részvényét, milyet leg­
alább egy hó előtt saját nevére íratott, szel­
vényeivel együtt letenni, hol az őt illető sza­
vazat mennyiségéről téritvéayt kap.

„VITOL“
Kiváló szer köszvény, csuz, 
iiasogatás, rheuma szaggatás 
:: ellen a
Este a fájdalmas testrész be 

dörzsölendő. ::
K<pható:

az „Arany Kereszt“
gyógyszertárban

Nagyvárad, Szt. László-tér (Városháza mellett.)

"I

a

Vegyen! |
Vegyünk!

M 1£ és lí-
Koronáéit

Moskovüs Monomial cjpő{
Nagyvárad

Kossuth-utca 5. gyár épület és 
—Bémer-tér, Fő-utca sarok. ■

ÍCxXDt xöíJurJŰx’uK. XZX.X1XJCDÖGK jCX

j Bumbora István
I ..... papi* ős púig-irt saabó —
| NAGYVARA1>, RÉMER-TÉR.

Ii Úgy a helybeli mint 
a megyei főtiszte- 
lendö papság szál­
lj litója. j
Helybeli és vidéki Telefon szám 869.

\
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Nagyváradi Takarékpénztár Részvénytársaság
<»4-ik zárszámadása az 1910. évről

TARTOZIK Mérleg-Számla KÖVETEL

Pénztári készlet, bankgiró, póstatkp.
Előleg kölcsön ......................
Jelzálog kölcsön.................
Törlesztéses jelzálog kölcsön 
Váltó kölcsön .....................
Adósok folyószámlája • • 
Pénzitézeteknél elhelyezett tó
Értékpapírok.....................
Ingatlanok..........................
Társasági ház.....................
Árverési bánatpénz és óvás
Felszerelés teljesen leírva •

Előre fizetett kamatok • •

<e

138085 38 
4278365 

7718699 67
669456 04

1188/952 29 
3522253 53 

52560
2990204

191357 
260t 00

424331

50
53
15

39808 64

Részvénytőke ..............................
1200 db 1—600 számig á 4000 K
1910 évi szelvények.................
600—1200 sz. á 4000 K 1911 é. sz.

Tartalék alap*..............................
Jubileumi alap..............................
Nyugdíj alap..................................
Betétek könyvecskékre.................

,, folyószámlára.................
I Hitelezők......................................
; Magy takp. közp. jelz. bankjára
i átruházott jelz. ..........................

Kö csői.ők.......................................
Visszleszámitolás..........................
Betét 10 száz, kamatadó • • • • 
Előre felvett kamatok.................
Felosztandó 1910 évi nyereség • •

275174 04

4800000

K f.

2400000
2400000

1

44085244
374891

96
68

I
62634355

5822715 29
30488 29

164757 62
366998 99

46013664
609315 04

386767
10000 —

239882 04

K ’ í

23

27517404 69

K

* Ez idei hozzájárulással 433729 K 62 f.

Nyereség- és Veszteség-Számla KÖVETELTARTOZIK

K ! K f II
1 I

K f. K 1 f
1

Betét kamat..................................
Betét 10 száz, kamatadó .... 
Nyugdíj alap kamat....................... 1
Kü önféle kamatok....................... b
Adók és illetékek........................... «
Kezelési költség................................ j
Személyzet fizetés..........................
Visszleszámitolási kamat .... 
1911 évre előre beszedett kamatok i 
Nyereség 400162 K 51 f 
Leirásck: Váltó és óvatolási számlán 
Felosztandó nyereségi egyenleg

; 60995940 
60995 94 
10898 32 
3704758 
5425869 
15735 13 
54360 73

Kamatok:
Előleg, váltó, jelz. töri, kölcsön 

cs folyószámla után...................
Értékpapír kamat..........................
Ingatlanok és társház jövedelme • 
1911 évre előre fizetett kamat • • 
Nyctcség:

í

1

136643513
128467 93
29841 09
39808 64

51954 —208320 87 . LtUkoanir. iut. és leirt követel, h
16475/62

33163521
366998 99

II
I 1616506791II 1 II
li 1 ll

161650679
______ ____

1

Nagyvárad, 1910 december 31-én.

♦ Hofbauer Pál
vt tőr igazgató.

AZ IGAZGATÓSÁG:

Justh Károly
főkönyvelő.

A FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG:

Hlatky Endre
iga/g. elnök.

i* nyes Manó, 
Emit kő Endre 

di Hoványi Géza,

Huzélla Gyula 
Lopassn y Gyula, 

Papp János,
Böszörményi Géza, dr. Gyönyyösy István 

dr Hoványi Gyula,,
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Atapittatott:
1894.
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SZENT USZLÓ-NYOMDAB.-T.
• R könyv és hírlapkiadó vállalat ?

WAGYVÍK&D, SZSiáGII íímZSMJTCZA 5. sí.

A legmodernebb betűkkel és diszitő 
anyagokkal újonnan berendezve.

Mindennemű hivatalos, üzleti és 
egyéb nyomtatványok a legjutányo- 
sabb árak mellett, ízléses kivitelben 
= készíttetnek. -=

Latin szert, és g. kath. egyházmegyei 
nyomtatványok állandóan raktáron.

A „TISZAVITL"
politikai napilap kiadóhivatala.

m $

Alapíttatott:Hirdetések a legjutányosabb árak mellett 
a „Tiszántúléban közöltetnek.
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ÉRTESÍTEM
a n. é. közönséget, hogy az

Mietet megvettem

árak mellett árusítom
*

női-divat áruháza.

Alakíttatott 1888. Bémer-tér.
—-

■-    ■ - ................ .................. —--------- ——.— ---------------------- : í____________ £

Szent László-nyomda részvénytAraasAg, Nagyvárad.


